



现代快报

2009年12月4日 星期五

责编:王振 美编:侯婕 组版:丁亚平

A40版

## 向赌球开刀

中国足球反赌打假风暴特别报道

## 09中超山东4:0天津是假球?

知情人士称赛前从球员休息室传出消息:要大比分输,要净负四球

中国足坛的反赌风暴已经刮到了中超!之前一直有消息说涉赌的场次不仅仅是2005、2006年的中甲场次,就连今年的中超部分场次也有一些场次被操控。果然,昨天就有媒体报道,今年中超山东鲁能主场4:0大胜天津泰达的比赛就是一场假球,知情人甚至称本场比赛的结果赛前就知道,而且消息是从球员休息室里传出来的。

据《中国新闻周刊》报道,今年中超联赛山东鲁能主场4:0战胜天津泰达的比赛是一场假球。文中说,地下赌博业的运作,需要基本的诚信维系,而在中国足球圈,境外赌博集团傻了眼:一些手眼通天的中间人和庄家发现其中有利可图,便甩开境外赌博集团,私下开盘,按自己的盘口左右比赛,牟取远高于佣金的暴利。一度控制了某些国内比赛的赌博集团渐渐发现,中国足球“失控”了,他们不仅从中无利可图,还经常被黑心的中间人玩弄,损失惨重。

为了诱投注者上钩,庄家往往散发出各种真假莫辨的消息。某赛季,山东鲁能对阵天津泰达,两队都拥有众多国脚,被看做旗鼓相当的对决。赛前,各

种内幕消息满天飞。其中肯定有许多是大庄家故意放出的假消息。但是无力甄别哪个是真,哪个是假。比赛即将开始前,这位知情人又收到一条消息,称天津泰达会大比分输掉,净负四球,而且强调信息是“球员从休息室传出的”。结果,天津泰达真的是客场0:4告负,验证了赛前的传言。

记者在昨天联系了该文的作者,他告诉记者上述事实就是他在沈阳采访时一位小庄家口述给他的。此后,记者查阅中超的联赛信息,发现山东鲁能主场4:0大胜天津泰达的比赛就是在本赛季发生的。本场比赛是在2009年9月12日晚进行,山东鲁能还有希望和北京国安、河南建业争夺本赛季的冠军。比赛的前



拼搏如此激烈的比赛难道只是一场戏? 资料图片

20多分钟,鲁能就取得了两球领先,最终他们以4:0取胜。通过当时的报道,记者发现,本场比赛天津泰达的老总李广益亲自到现场观战,球员们在场上的表现却如同梦游。本场的盘口为山东鲁能让对手半平,这很正常。但在鲁能分别以1:0、2:0、3:0领先对手之时,当时的走地盘仍是鲁能让泰达半平,最终都为泰达

输盘。4:0之后的走地盘则为平手盘,恰好符合赛前传言的4:0。

昨晚,记者又联系了天津泰达的部分球员,对于文中所说的休息室内就定好了0:4输球的消息,他们都表示自己并不知情,“这个真不知道,我们当时还想在客场赢鲁能呢!”

捷报体育联盟记者 范宏基

## 地下庄家讲“赌球那些事儿”

刘建生吸毒被抓是有人举报

金,就以千亿元计。

## 看不见的潜规则

几年前的联赛中,曾发生过辽足球员肇俊哲怒摔队长袖标的事件,引起舆论哗然。熟悉足球圈的人很容易想到,肇俊哲的愤怒肯定是对队内某些表现极其不正常的球员。刘建生就是那场球的表现异常者之一,事实上,愤怒的远不止队长一人。按照刘德林掌握的情况,辽足内部某教练与部分球员本已达成默契,比赛进程也是按预先设计的推进。但是守门员刘建生被怀疑串通另一名主力后卫,制造了两个匪夷所思的失球。

在球队里,许多事情是大家心照不宣的。比如,刘建生吸毒,队友大多早有所闻。后来,刘建生与一些涉赌人员聚集在沈阳一家宾馆吸毒,被警方抓捕,据说刘建生的这次落网就是由于知情人的举报。

(应受访者要求,刘德林系化名)  
《中国新闻周刊》关军

## 钟山国际高尔夫, 在历史中行走的国宾精神守望者

“国宾”一词在字典中解释为“外国来访的国家元首(如国王、总统、主席等)和政府首脑(如总理、首相等)称为国宾”。在接待“国宾”时的礼仪即为“国宾礼”。

## 缘起,启蒙近代社交文明的“国宾”由来

1934年,在西风东渐的大潮下,世界近代史上最高个人魅力的女外交家宋美龄女士,试图以西方礼仪为蓝本,使国民生活习惯和精神上“脱胎换骨”,一派国人行为准则的改革拉开了大幕。在最高领导层中,也时兴起当时上界公认的西方上流社会外交礼仪——高尔夫球。中国第一个高尔夫球场,今天的钟山国际高尔夫球场的前身——民国政府外交部高尔夫球场,在钟山脚下横空出世。作为民国时期的最高外交客厅,它见证了那个时代无数“国宾”的绝代风华,美国五星上将马歇尔将军,在领略其风姿之后,忍不住赞叹它比当时世界最著名的英国奥古斯塔高球场“还要好”。

## 休眠,搁浅在时代洪流中的贵族庄园

然而,冰冻三尺非一日之寒,随着这空传奇女神美好愿望的运动,最终黯然落幕。球场,也最终陷入时间的尘埃。风云变幻的动荡时局,没来得及等到那颗慧心的种子茁壮就翻开了新的篇章。但它也成为一段注脚,以与众不同的高雅笔调,在一片硝烟未尽的中国近代历史中,留下一行曾经惊艳世界的记录。中国最高社交礼仪接轨世界顶级圈层的种子,也就此埋下在这段历史事件中生根发芽。

## 绽放,开在地产时代的国宾奇葩

时间拉伸,镜头快进。随着全球经济日益深入,与世接触最紧密的中国新富阶层,对全球尊崇态度也越加开放。此时,国内房地产业正如火如荼,各种业态勃然登场,高尔夫地产,以宏大的领地壮观、尊贵的服务、名流云集的屡屡效应,可大致经营的括体价值。一跃成为业界最高居住形态的典范。2006年,钟山国际高尔夫别墅璀璨耀世,以国宾级球场的雍容艳惊华东,与深圳桃源村、北京华彬、上海佘山高尔夫等鼎峰鼎立,共同撑起中国顶级高端物业大梁。钟山国际高尔夫别墅元后发先至,以被历史浸染的“国宾”风骨、深厚尊贵的贵族气派,让无数名流为之倾心。

国宾级团队! 美国总统御用景观顾问。  
世界顶尖景观设计, 高球大师Gary Player

钟山国际高尔夫别墅设计团队实力非凡:景观设计USA,为美国总统指定唯一景观顾问公司;景观设计美国贝尔高林,位列全球五大环境设计事务所之一;球场设计Gary Player先生,更是高球界有才有声的人物,是全球公认高尔夫设计三剑客之一;酒店会所设计公司WTG,为世界排名第一的酒店及度假村设计机构;别墅设计美国BLA,是美国规划设计领域先锋代表……每一个都是行业翘楚,在中国,这样的阵容也属首屈一指。

国宾级配套! 国家4A风景。  
南京唯一超五星级酒店。华东最大高球练习场

钟山国际高尔夫别墅,坐落在国际著名颐和园景区,总占地3671亩,其中球场占地约2100亩,别墅及配套设施占地约1200亩。项目依山傍水,丝拥千年绿韵雍容,饱览紫金龙脉浩荡,静享双湖静雅。俱乐部采用纯会员制,拥有国际级标准赛事的18洞高尔夫球场、9洞灯光球场以及超五星级酒店,会所和国际会议中心等配套设施。其中,会所还为球手提供更衣、就餐等贴身管家服务。球会专属酒店,也是南京最顶级酒店——索菲特钟山高尔夫酒店,设计秉承钟山高尔夫俱乐部的高档次和高品质,定位为高档商务、度假与休闲,更由欧洲第一酒店品牌瑞士索菲特进行管理。

## 国宾级精神, 在商品社会传承贵族血统

2009年9月,钟山国际高尔夫别墅凭借其紫金龙脉的区位、历史人文积淀、鼎山怡境的壮观、奢华大气的建筑、完善周到的配套以及高端贴心的服务,最终从包括汤臣一品、世茂5号在内的众多一线豪宅中脱颖而出,在连续一年上榜后,首度问鼎“中国十大顶级豪宅”榜首。这次扩社,不仅是对钟山国际高尔夫商业价值的肯定,还是对它所坚持的“国宾传统”的认定。在贵族缺失的时代,钟山国际高尔夫别墅被载入历史的国宾血统显得尤其可贵,一位业主的话似乎更能道出这其中的意义:“这里的每一块土地都散发着悠久时光的气息,让我忍不住想起当年那些伟人们挥杆的情景,这让我感觉特别自豪。我希望我的家族可以在这里世代传承,去创造属于我们自己的新时代荣耀。”